

丹东成立省内首家小区妇委会 能为大家做点事 体现了我们的价值

丹东临江街道鸿利社区电业小区的妇委会是辽宁省内首家小区妇委会,从7月份成立到如今的两个月时间里:台风要来需要防汛的时候,是她们冒着雨到危房和低洼地点排查;中元节禁烧的时候是她们耐心劝解,呼吁大家文明祭祀;如今在倡导节约的环境下,她们又第一时间做出了表率,通过自己的行动践行节约和环保。

这个妇委会的成员最大的85岁,最小的也已经55岁,她们中有退休的老党员,也有普通的小区居民,妇女维权,家庭调解,帮助空巢老人,都是她们的工作内容,妇委会主任潘玉华说:“能为大家做点事,体现了我们的价值。”

成立小区妇委会 更能贴近日常生活

“我们是今年7月10日在上级妇联的组织下成立的。”丹东临江街道鸿利社区电业小区的妇委会主任潘玉华说,之前省、市、区各级也都有妇联,但小区的妇委会的特点是更贴近大伙的日常生活——都在一个小区里住着,彼此熟悉,有什么困难好反应,开展工作也更方便。

电业小区妇委会的成员有15人,有退休的老党员也有普通的小区居民,成员们建了一个“妇委会议事群”,平时上级妇联或者社区有什么工作需要配合或者帮助,都会在群里发布,她们还把小区内需要帮扶的对象拉到群里,这样他们有什么困难就可以第一时间在群里反馈,妇委会就会组织人前去帮忙。

“大家对妇委会的工作都特别积



台风预警后,妇委会成员在走访低洼区住户。

社区供图

极,我们年纪最大的一位成员是今年已经85岁的徐敏老人,考虑到她的年纪,有的工作本来都不安排她了,但是她还主动找到我说能不能对外给她把岁数说小点,她的身体可以,想参加工作,别因为年纪就不带她。”潘玉华笑着说道。

汛期防台风 她们惦记居民们的安全

前些日子,辽宁有多次台风预警,防汛工作也成为了各个地方的重点。电业小区妇委会就协助社区搞宣传,让大家注意出行安全。她们逐一排查低洼地和危房,并到这些居民家中做工作,劝说大家在大雨、台风等来临之前,及时离开危险地带,撤离到安置点;针对台风,妇委会还协助社区排查了小区内的高空广告、居

民家阳台上的花盆等物品,帮助大家及时把这些危险物品带回屋内,避免台风来临将东西刮掉,砸到居民。

平时工作靠“发现” 遇到不理解的就劝

除了台风这样的紧急任务,大多数时候,妇委会的工作都需要她们自己有一双“发现的眼睛”。平时没事的时候,妇委会的成员班子会组成一个小队,在小区内巡逻,见到有人乱扔垃圾,她们会及时制止;遇到垃圾,她们会将垃圾打扫干净。

中元节时,妇委会响应社区党委的号召,倡导大家文明祭祀,早早地就开始协助社区进行文明祭祀的宣传。中元节当日,妇委会成员带领志愿者参加禁烧活动,从天亮站到天黑,社区工作者什么时候撤岗,她们

也什么时候撤岗。

禁烧活动结束后,妇委会成员看天气预报说当天晚上有雨,她们没来得及回家喝一口水坐着歇会儿,也没来得及回家加一件衣服防寒,便又去低洼地和危房探望居民,提醒居民做好准备,雨势过大随时撤离。

除了这些工作的辛苦,妇委会的工作有时候也会遇到一些不理解,有人觉得她们是在“多管闲事”,甚至会吵起来,但她们也不恼,一个人劝不住,就多去几个人劝,到底都是邻居,不配合的人最终还是理解她们也是为了大伙好。

他们为居民 联系休息椅和晾衣架

目前电业小区的小区改造工作结束了,但施工方承诺的给居民提供的休息椅和晾衣架却没给安上,居民们有意见,却不知道上哪找施工方。妇委会了解到此事后,主任潘玉华经过多方打听与联系,终于找到了原施工方,施工方回复会近日给予安装,但是具体时间并没有说。

潘玉华却为了给大家一个准确答复,再三与施工方沟通,最终施工方承诺一过雨季立即来安装休息椅和晾衣架。

推广“辽事通” 她们成立咨询小组

为了让大伙顺利出行,妇委会也参与到了推进“辽事通”健康码的工作中。她们协助社区将小区内各个单元都贴上了辽事通健康码,并引导大家扫描二维码生成自己健康码,还

与社区工作人员一起,在小区设置“健康码指导台”,帮助并指导那些不会用手机扫健康码的居民,顺利生成自己的健康码。

“这项工作我们做起来比社区做方便,因为社区来的时候经常会碰到居民上班、出门不在家的情况,他们又不能一直在小区等着,而我们就住在这里,上下班或者买菜路过,大家互相招呼一声,就把这个生成好了。”潘玉华说。

在小区内树立节约榜样

全国都在倡导节约,电业小区妇委会通过观察发现,年纪最大的成员徐敏老人就是一个很好的学习榜样,老人平时就节约,家里积攒了一些边角布料,她把把这些布料都做成购物袋免费发给大家,让大家买菜的时候用,这样既可以节约,又能少用塑料袋,还起到了环保的效果。

徐敏老人有时候家里做饭会多一些,她就将饭菜分出来给小区的困难住户送去。

“虽然辛苦,但能给大家办点事挺好”

“打电话,直接上门来找也行,只要需要帮忙,大家怎么联系我们都行。”潘玉华说,小区里的大事小情或者谁家家里有点啥矛盾需要调解,都是她们的“承包”范围,所以在短短两个月内,电业小区妇委会就做了不少的工作。虽然有些辛苦,但是能为邻居们做点事,她们觉得也是体现了自己的价值。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

辽宁完善教师收入分配激励机制 优化农村教师队伍结构

近年来,辽宁高度重视教师队伍建设工作,出台一系列新举措,在全国率先实施全面深化新时代教师队伍建设改革,全面加强我省教师队伍建设和取得显著成效。

教师待遇得到切实保障。健全义务教育教师工资长效联动机制,保障义务教育教师平均工资收入水平不低于或高于当地公务员平均工资收入水平。完善教师收

入分配激励机制,绩效工资分配向班主任和特殊教育教师倾斜。实施农村中小学教师差别化补助政策,按照平均每人每年不低于3600元的标准,对农村教师根据艰苦边远程度进行差别化补助。今年省级财政投入1.3亿元,对15个重点扶贫县实行定额补助。

师德师风建设更加规范化制度化。加大教师表彰力度,通过表彰“最美教师”“最美校长”“最

美园长”,教育系统先进集体和先进个人等,大力宣传教师立德树人、无私奉献的先进事迹。同时,进一步治理中小学在职教师违规有偿补课行为,设立公开举报电话。从正面激励和反向约束两方面同时发力,大力加强师德师风建设。

农村教师和体音美劳学科教师队伍建设明显增强。我省通过实施“特岗计划”,招聘优秀毕业生

充实到农村教学一线岗位。今年加大中小学、幼儿园教师招聘力度,通过政策引导,重点补齐农村教师缺口。深入开展校长教师交流轮岗制,重点引导优秀校长和骨干教师向农村学校流动。补充农村体音美劳学科教师队伍,优化农村教师队伍结构。中小学正高级职称、教学名师、学科带头人、骨干教师等评审向体音美劳学科教师倾斜。辽沈晚报记者 胡婷婷

食品安全“你点我检” 锦州市民最关心鸡蛋、酱菜

32大类153项食品选择中,锦州市民对食品安全最关心的并列第一分别是鸡蛋、酱腌菜咸菜、雪糕冰淇淋。由锦州市市场监督管理局开展的“2020年锦州市食品安全‘你点我检’问卷调查”活动,目前工作人员正按照市民的“点选”逐项进行检查。

此次食品安全“你点我检”活动,问卷调查围绕米、面、油、肉、菜、蛋、奶等与消费者日常生活密切相关的食品展开。

从8月上旬至8月末,面向锦州百姓征集群众关心的食品安全问题,广大消费者通过登录锦州市市场监督管理局官网、微信公众号等多种渠道,参与食品安全问卷调查投票。



工作人员对市民关心的食品抽检。辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒 摄

根据调查结果,锦州市市场监督管理局对消费者重点关注的粮食加工品、乳制品、肉制品、豆制品、食用农产品等5类食品进行了抽检。截至目前,已组织抽检畜禽肉及其副产品11批次、蔬菜96批次、水果类21批次、乳制品34批次、鲜蛋1批次、冷冻饮品3批次、婴幼儿配方食

品2批次、调味品2批次、原料乳115批次,共计285批次。检验完成98批次,不合格1批次,合格率98.98%。对发现的不合格食品,已由相关部门进行核查处置。

市民们错过了此次网络问卷也没事儿,下一步,锦州市市场监督管理局将采取实地走访调研的方式继续对百姓关注的食品进行统计汇总并统一进行抽检检测,深入了解市民关注的食品安全问题,进一步提高食品抽检问题发现率,让食品抽检工作更加贴近百姓生活服务民生,回应百姓关注,维护锦城人民食品安全,共筑食品安全防护墙。

孙渊 辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒

丹东、朝阳等方向 开行41趟旅客列车

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 为方便广大旅客出行,沈阳局集团公司优化调整运输方案,从9月10日起,丹东、朝阳、长春、哈尔滨等方向陆续恢复、增开、重联开行41趟旅客列车。这是记者日前从沈阳局集团公司获悉的。

列车信息随时变化,在此,沈阳铁路部门提醒旅客,相关列车运行信息以车站公告为准,请旅客密切关注12306铁路客服网站及车站公告,了解最新列车运行动态,合理安排行程。